

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

AVISO IMPORTANTE

Encarecidamente rogamos á nuestros suscritores se sirvan abonar al corriente el importe de su suscripción, y satisfacer sus atrasos los que los tengan. De otra manera será imposible continuar publicando el periódico, que no contando para su sostenimiento más que con el producto de la suscripción, no puede continuar si ésta no se abona puntualmente.

CARTAS CAMPESINAS

Un ancho valle festoneado por graciosas colinas en que verdean la vid y el olivo de una parte, y el aromático romero y el humilde tomillo de otra: un río que se desliza murmurando bajo la sombra de esbeltos chopos y de flexibles mimbres que desde ambas orillas quieren como recostarse sobre la superficie de las aguas para refrescar sus frentes heridas por los rayos de un sol de Julio: el ambiente puro que agita las hojas, produciendo en ellas ese suave balanceo que parece indicar la satisfacción con que se reciben las caricias de un ser amado; los aviones y vencejos revoloteando con incansable afán junto al alero del tejado, donde tienen sus nidos; las oropéndolas y risueños cantando en lo más espeso del soto, mientras las codornices, ocultas entre la fresca yerba de los regatos que cruzan las heredades cubiertas de doradas espigas, lanzan al aire de vez en cuando sus tímidas notas tan agradables al oído del celoso cazador; el extraño graznido del majestuoso pavo real que busca en el jardín el rojo y delicado fruto de los fresales; el roce que se percibe en el camino de las primeras mieses acarreadas á la era sobre el duro lomo de las mulas, y presidiendo este hermoso, pintoresco y animado cuadro de la naturaleza, un cielo sereno, ancho y limpio, de un azul trasparente que excita en el alma el deseo de verlo que hay más allá; tal es amigo mio, la fructuosa escena en que se vá desarrollar el argumento de mis cartas.

No pienses sin embargo, que voy á escribir el poema de la naturaleza. Ni tengo aquella altísima inspiración de los grandes poetas para quienes la creación

es un libro abierto donde leen los misterios impenetrables al entendimiento del vulgo, ni la humilde prosa epistolar permite los arrebatos sublimes del lirismo, única expresión propia y adecuada á la grandeza de la obra maravillosa de Dios.

Cierto que en presencia de estos innumerables seres que viven en el campo formando un mundo armónico cuya idea se pierde en el ruido de las ciudades populosas, el hombre menos inclinado á las libres expansiones de la fantasía se siente movido á tomar parte en este admirable concierto de la creación, en este himno universal que la naturaleza eleva al autor sapientísimo de tantas bellezas y de tan asombrosos prodigios. Y así en efecto, debe ser, porque de todos estos prodigios y de todas estas bellezas fué el hombre rey absoluto en los primeros dias de la obra divina, y es hoy mismo soberano, aunque con poderes limitados por la corrupción de su carne y la soberbia de su espíritu. Pero ¡contraste lastimoso! el hombre, para quien fué criado todo esto que con razón nos admira: el hombre que fué rey y que pugna constantemente por recobrar su perdido imperio sobre la naturaleza rebelde, es en cierto modo, la sombra negra que oscurece el brillantísimo cuadro que ante mis ojos se presenta.

Que la vista del campo y la contemplación de sus hermosas maravillas y el estudio de sus periódicas transformaciones y del orden perfecto con que todas ellas se verifican, deben acercarnos á Dios más que las comodidades y placeres de la ciudad, donde casi no se vé otra cosa sinó el esfuerzo humano luchando siempre con su propia impotencia; es claro y evidente hasta más no poder. Que por esto mismo el hombre, en comunicación constante con la naturaleza, debe ser más virtuoso, más noble y más delicado en sus sentimientos, más sencillo y morigerado en sus costumbres, más rico en amor á sus semejantes, parece también cosa indudable. Y esto en verdad ha sucedido casi de ordinario. Todos los pueblos de la tierra que han preferido la vida de los campos á la vida de las ciudades, han sido siempre mejores. Ya desde los primeros tiempos de la historia se llamaron hijos de Dios á los hombres del campo, é hijos de los hombres á los de las ciudades. Las ciudades fueron obra de los descendientes de Cain. Allí encerraron su corrupción, su perfidia, su deseo de bienes materiales, hasta

que, derramando su influencia por todo el territorio que los rodeaba, llegaron á inficionar el mundo convirtiéndolo en una sentina que Dios sepultó al fin, abriendo las cataratas del cielo y soltando las esclusas de los mares y de los rios.

Si en el fondo del gentilismo se encuentra algun hombre justo, dócil á las tradiciones y fiel á la ley natural, hay que buscarlo en los campos y no en las ciudades. Job, con ser príncipe poderoso de la tierra de Huss, es un hombre alejado del tumulto de las grandes poblaciones. Abraham, el elegido de Dios para establecer la antigua Alianza, es también un hijo de los campos, como lo son todos los patriarcas y todos los varones que tienen alguna gran misión que cumplir en la tierra. José, hijo de Jacob, vivió en la ciudad de los Faraones. Pero fué necesario para esto que entrase en ella como esclavo de los mercaderes egipcios, que como esclavo sirviese á algunos personajes de la corte, y que ántes de llegar á primer ministro del rey, por especiales miras de la Providencia, sufriera en un calabozo las penas á que ordinariamente está sujeta la virtud en el bullicio corruptor de las ciudades. ¡Purificados en la servidumbre, acrisolado en la calumnia y en la adversidad, José pudo vivir santamente rodeado de los esplendores de la corte y de la fortuna. Mas toda esa larga preparación de infortunios era indispensable para que el hijo de Jacob cumpliera en la capital de Egipto el misterioso objeto á que Dios le había destinado.

Los profetas vivían generalmente fuera de las ciudades, porque las ciudades eran sus enemigas. Los penitentes que representaban á los futuros religiosos del cristianismo, elegían los lugares más solitarios, los parajes más selváticos para dedicarse á la vida contemplativa y perfecta. El Bautista huyó de la ciudad para predicar el Bautismo, y se vistió con piel de camello y se alimentó de miel silvestre, como demostrando que la vida de la naturaleza era la única propia de quien preparaba los caminos al Hijo del Hombre. Cuando volvió á la ciudad fué para dejar la cabeza en manos del verdugo.

Casi todos los apóstoles fueron hijos del campo, y si penetraban en las ciudades, no era para gozar en ellas de sus ventajas sino para predicar el Evangelio á más número de personas.

Las ciudades los martirizaron: y en cambio, muchas de las que ellos habían

convertido á la luz de la fé, abandonaron sus bienes, renunciaron á los placeres y huyeron á buscar en el seno de los montes ó en la amable soledad de las campiñas, la senda que conduce á la vida de la inmortalidad.

La mayor parte de las Ordenes religiosas se han establecido en los campos; como que los campos de Europa deben su fertilidad y su hermosura al trabajo de aquellas Ordenes, madres fecundísimas de la cultura y de la civilización del mundo cristiano.

El pueblo romano, que era el pueblo de la ciudad, fué al mismo tiempo el pueblo más corrompido de la tierra. Su ponderada libertad estaba reducida al número exiguo de sus ciudadanos. Todos los que no eran ciudadanos eran esclavos. Aquellos pobres campesinos no se diferenciaban en nada, sino en su alma inmortal, de las bestias que compartían con ellos las tareas de la agricultura. Lo mismo sucedía en Grecia; y poco más ó menos, tal era la constitución de las sociedades del Oriente.

Pero un dia las selvas del Septentrion arrojaron sobre la Europa romana un pueblo que no tenía ciudades, y el Grande Imperio se derrumbó como un coloso de barro herido en la base por la maza de un atleta.

¡Solo que los hijos del Septentrion gustaron despues de las delicias de la ciudad: delicias corrosivas que agotan el vigor de las almas mejor templadas y de los pueblos más viriles! Cuando los godos se hicieron ciudadanos, los árabes, que no lo eran, cayeron sobre ellos y los aniquilaron. Más hé aqui que los árabes á su vez se dejan seducir por los encantos de la ciudad, y á medida que van engrandeciéndola, va su poder empequeñeciéndose, hasta que al fin quedó limitado al estrecho circuito de la ruina de sus ciudades; de la sin par Granada. Boabdil, al darle el último adios, suspira. ¡Es el libertino que llora los desdenes de una meretriz!

¿Lo ves, amigo mio? La ciudad es enemiga del hombre, porque la ciudad es la reunión de los hombres carnales. El campo, por el contrario, estimula las tendencias más nobles de su espíritu, porque las maravillas de la naturaleza le hablan á todas horas de la grandeza de Dios. Sin embargo, he dicho que el hombre es la sombra negra de este brillantísimo cuadro que admiran mis ojos al pasear sus miradas por el ancho espacio del valle en que me encuentro, y

Después del primer movimiento de sorpresa, causado por un espectáculo que nadie esperaba, Fabián repitió:

—¿Qué tenéis que esponer en defensa vuestra? Una lucha violenta entre su conciencia y el orgullo tuvo lugar en el alma de Mediana.

El orgullo triunfó.

—Nada, repuso D. Antonio.

—¿Nada? contestó Fabián. ¿No comprendéis el terrible deber que aun me queda que llenar?

Lo comprendo.

—¡Pues bien! exclamó Fabián con voz fuerte. Yo sabré llenarlo. Y, sin embargo, aunque la sangre de mi madre clame venganza, dignaos disculparos, y bendiciré vuestras palabras. ¡Juradme por el nombre de Mediana que los dos llevamos, por vuestro honor, por la salvación de vuestra alma, que no sois culpable y me consideraré muy feliz en creerlo!

Después, bajo el peso de una dolorosa ansiedad, Fabián esperó la respuesta de Mediana, quien inflexible y sombrío, como el arcángel caído, guardaba silencio.

En aquel momento Diaz avanzó hácia los jueces y el acusado.

—He escuchado, dijo, con atención profunda la acusación dirigida contra D. Estéban de Arechiza,

—Ya lo oís, dijo Fabián; ¿qué tenéis que responder en defensa vuestra?

En el momento en que Fabián acababa de pronunciar aquellas palabras, se dejó oír un grito de angustia al lado en que caía el agua al fondo del abismo.

Todos levantaron al instante los ojos en aquella dirección, y á través del velo trasparente de la cascada les pareció ver una forma humana que se balanceaba por encima del abismo, cayendo por fin en él.

Si los espectadores de aquel terrible episodio hubiesen conocido la existencia de la pepita de oro, no la hubieran visto en el punto en que la roca la había tenido durante tantos años, porque había desaparecido juntamente con el que la había arrancado.

Un silencio mortal sucedió al grito que acababa de dejarse oír, en tanto que, bajo la niebla de las montañas brumosas, el eco repetía lúgubramente unas sordas detonaciones.

El lugar de la escena se hallaba en armonía con los personajes de ella. Unos buitres negros se cernían por encima de sus cabezas, y como si adivinaran una presa próxima, ó si echaban de menos el cadáver de aquel que el precipicio acababa de tragarse, sus gritos agudos se mezclaban á las sordas detonaciones de las colinas.

ruda y varonil fisonomía del gigantesco descendiente de la raza normanda, inmóvil á su lado y con la carabina al hombro, tanta calma y tanta lealtad, que solo su aspecto quitaba toda idea de traición. Bois Rosé se levantó, quitose lentamente su gorra de pieles, y descubriendo su ancha y noble frente, dijo:

—Solo diré lo que sé: Una noche brumosa del mes de Noviembre de 1803, yo era marinero á bordo del lugre corsario francés el *Albatros*. Habíamos bajado á tierra, según un arreglo hecho con el capitán de los carabineros de la costa de Vizcaya, y no os diré (al oír aquellas palabras, una sonrisa pasó por los labios de Pepe) cómo fuimos arrojados á tiros de una costa á que habíamos llegado como amigos; básteme declarar que al volver á nuestro buque, oí unos gritos de niño que parecían salir del centro del Océano.

Aquellos gritos procedían de una canoa abandonada, á la que me dirigí con peligro de mi vida porque se hacia un fuego vivo contra mi persona.

En aquella canoa una mujer asesina nadaba en su sangre, y á su lado iba un niño próximo á morir. Yo recogí al niño, y dejé en la orilla á la mujer asesina.

Yo ignoro quién había cometido el crimen, y nada más tengo que decir.

debo darte la razón de este contraste. Lo cual será el asunto de mis cartas sucesivas.

Tuyo de corazón,

Celis.

CARTA DEL PAPA

AL SEÑOR OBISPO DE CREMONA.

Venerable hermano, salud y bendición apostólica.

Nos hemos reconocido con alegría, como era justo hacerlo, y no dudábamos hicierais, que habéis prestado obediencia con entera voluntad al decreto del poder legítimo, y que os habíais sometido vos y vuestro reciente escrito, a nuestro juicio, con las convenientes pruebas de deferencia y respeto. En este acto hay un brillante ejemplo de virtud, particularmente laudable en un Obispo, y es tanto más insigne, cuanto que ha sido dado en presencia de un gran concurso de gentes.

La humildad tan conocida de Fenelon, se ha hecho célebre, y prueba que es menos enojoso haberse engañado en algo, que glorioso confesar su error.

Teneis, venerable hermano, en el testimonio de vuestra conciencia el motivo principal de consuelo, sin contar la aprobación honrosa y lisonjera de los hombres de recto juicio. Su simpatía disipará también la pena que ha debido causaros el ruido y el aplauso de los que, más abusan de vuestro escrito, en interés de su causa. Comprenderéis, además, cuanto importa cuidar que la causa del Pontificado Romano no esté encerrada en campo, mas estrecho por ciertas discusiones. En cuestión de tanta importancia, es preciso, en efecto, no juzgar por los hechos consumados que son mudables, sino sacar los argumentos de lugar más alto y examinar seriamente lo que la justicia reclama, lo que conviene a la Sede Apostólica, por razón de su divino ministerio.

Como Nos hemos dicho tantas veces, y lo diremos todavía más a menudo, en el poder temporal no hay que ver una institución humana, sino la libertad misma de los deberes y derechos apostólicos, y esta libertad no puede estar sujeta al poder y arbitrio de otro. Por esto, todos nuestros predecesores se han esforzado con toda su energía y todo su celo en defender la inviolabilidad de su principado, y Nos mismo Nos adherimos con la misma perseverancia a su reivindicación, considerando de cuánto interés es su salvaguardia. Esta es la manera de ver que ha de guiar al juicio, y esta es también la que es preciso inculcar con cuidado en los espíritus, sobre todo, por razón del grandísimo favor que han ganado las opiniones muy libres de muchas gentes, por otra parte apreciables.

En cuanto a vos, Nos os abrazamos en el seno de Nuestra paternal caridad, y Nos sabemos con entera seguridad que vos responderéis siempre en lo futuro a nuestra benevolencia con una reciprocidad de afecto y de fidelidad hacia Nos. Recibid, además, en prenda de los divinos favores y como testimonio de Nuestros sentimientos, la Bendición Apostólica que Nos os damos afectuosamente.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, el 29 de Abril, año duodécimo de Nuestro Pontificado.

LEON XIII, PAPA.

Cabos sueltos

El Liberal escribe por toda contestación al artículo que le dirigimos el sábado:

Nuestro apreciable colega EL ALICANTINO nos dedicó anteaayer un largo artículo, del que no nos hacemos cargo, porque ni las razones del colega han de hacernos cambiar de opinión ni nuestros argumentos han de convencer a quien se obstina en no advertir que las leyes históricas se cumplen siempre fatalmente, por más que a ello se oponga la voluntad de los hombres y aun cuando estos pertenezcan al número de los que todavía discurren en la forma que lo hace EL ALICANTINO.

Sirvan, pues, estas líneas, ya que no de respuesta que no hemos de dar, de cortés acuse de recibo.

Está bien y entendido, estimado colega; pero háganos por amor de Dios la merced de decirnos cómo se compagina aquello de que «las leyes históricas se cumplen FATALMENTE» con su título «El Liberal», porque entendemos que fatalidad y libertad son términos tan opuestos como el sí y el no. ¡Ay, ay, ay, amigo Liberal!

Según noticias de la Exposición de París el palacio Colonial Español estaba abierto y lucía seis instalaciones de tabacos y una de esponjas. De lo último debían figurar más instalaciones. Pues lo que más falta les hace en Francia, son zorrros, escobas... y sobre todo esponjas.

Dice La Unión Católica:

«Leamos en La Mañana, de Coruña, que el juzgado municipal de Océ está desempeñado por un piloto que no entiende ni una palabra de la administración de justicia.»

¿Y eso le chocó al colega?

Pues mucho más verdades han madurado.

Por ejemplo, el carbonero concejal de Madrid a quien destinaron a la comisión de festividades precisamente porque no entendía de aquellas cosas un pimiento.

Después de todo y tratándose de un piloto todo está en que como tal, sepa llevar con mucho pulso el timón de la barca «Ley», guiándola por el mar de la justicia.

¡La mar!

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer a las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 758.68.—Termómetro, 21.4.—Temperatura máxima del aire a la sombra en las veinticuatro horas anteriores a la de la observación, 24.0.—Temperatura mínima durante la noche, 11.6.

Ha fallecido en la Ciudad de Badajoz don Pedro Polo y Llorca, padre de nuestro querido amigo don Juan Antonio Polo, Canónigo Doctoral de aquella santa Iglesia Catedral.

Enviamos nuestro sentido pésame a tan apreciable familia.

Adelantan rápidamente las obras que se están llevando a efecto en el ex convento de la Trinidad de Orihuela, para la instalación de un colegio de estudiantes pobres con el objeto de que puedan cursar con pocos gastos la carrera eclesiástica.

Se ha presentado para su aprobación en el Gobierno civil, el reglamento de la sociedad de recreo titulada «Club de regatas», fundado en esta capital, habiendo sido elegido presidente de la misma, D. Juan Guardiola.

El día 19 se celebrará solemnemente en Orihuela el XIII Centenario de la Unidad Católica a tenor del siguiente cartel que hemos recibido:

Solemnes cultos que en conmemoración del décimo tercer centenario de la proclamación de la Unidad Católica en España y para pedir a Dios el restablecimiento de la misma, consagran todas las asociaciones religiosas de la ciudad de Orihuela a su excelsa Patrona la Santísima Virgen María de Monserrate, en su propia Iglesia el día 19 del presente mes de Mayo.

Por la mañana a las siete habrá misa rezada con acompañamiento de órgano, y comunión general.

A las nueve misa a grande orquesta, en la que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Andrés Die, (anónimo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral).

Por la tarde a las cuatro, después del ejercicio de las Flores, saldrá de la mencionada iglesia la Imagen de la Santísima Virgen del Rosario en procesión solemne, a la cual asistirán las referidas asociaciones y todos los fieles que deseen tomar parte en tan solemne acto religioso.

En la procesión, la capilla de música cantará el Santo Rosario, y al entrar la sagrada Imagen en la Catedral, donde termina la procesión, se cantará una Salve a toda orquesta.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 40 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos de estos piadosos cultos.

En los últimos días del mes actual, se abrirá en la contaduría de la plaza de Toros, el abono para las corridas que se han de verificar en la próxima temporada.

Estas probablemente serán seis; dos en junio, dos en agosto y dos en setiembre, más otras dos de utereros con los niños sevillanos, para las cuales no se ha fijado fecha todavía.

Apadrinada por nuestro querido amigo don Manuel Terol y Maluenda y por su distinguida esposa D.ª Carmen Vidal y Bossio, recibió ayer tarde las aguas bautismales, la primera nieta del Alcalde de esta ciudad, D. Rafael Terol.

El Sacramento fué administrado por el muy ilustre señor Abad D. José Pous y Pomares, y la nueva cristiana recibió el nombre de su madre, Clotilde.

Desearnos a tan hermosa niña cuantas dichas pueden gozarse en el curso de la vida.

El Ayuntamiento, en su sesión del día 10, acordó facultar al señor Alcalde para que pudiera tomar en arriendo una casa, con objeto de poder hospedarse el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis cuantas veces tuviera por conveniente honrar nuestra capital con su visita; en vista de dicha autorización, el Sr. Terol pasó a ver la casa número 15 de la calle de Castaños, propiedad de nuestro querido amigo, el Sr. Barón de Mayals, y al enterarse este señor del referido acuerdo, ofreció al señor Alcalde gratuitamente el piso principal de la referida casa, para que el ilustrísimo Prelado, pudiera ocuparlo el tiempo que tuviese por conveniente.

El señor Alcalde, atento a la esquisita galantería y patriotismo del señor Barón, le manifestó su agradecimiento en nombre de la Corporación municipal.

El acto de desprendimiento realizado por dicho señor, merece nuestros más sinceros plácemes, así como de Alicante entero, pues gracias a él encontrará su ilustrísima un hospedaje digno de su alta gerarquía, sin gravar en nada los intereses del Municipio.

JOSÉ POUS SAMPER, médico oculista, Bailén, 14 duplicado, 2.ª, derecha, Alicante.—Consulta de 10 a 1.

Los obreros de Dania faltos de trabajo creen que el mejor medio de remediar por de pronto su crítica situación es el de empujar la construcción de una plaza de toros.

Huelgan los comentarios.

Según dice nuestro colega El Liberal parece cosa resuelta que las compañías de ferrocarriles de Alicante a Murcia y de Madrid a Zaragoza y de las lápidas romanas descubierto en Liria, el artículo que sobre las mismas ha publicado en El Archivo el señor Chavás, y otras observaciones hechas por el Director de Las Provincias de Valencia. Todo ello pasó, para su estudio, al académico D. Aureliano Fernández Guerra.

En la última sesión celebrada por la real Academia de la Historia, el académico de número D. Bienvenido Oliver presentó los calcos de las lápidas romanas descubiertas en Liria, el artículo que sobre las mismas ha publicado en El Archivo el señor Chavás, y otras observaciones hechas por el Director de Las Provincias de Valencia. Todo ello pasó, para su estudio, al académico D. Aureliano Fernández Guerra.

El sábado continuaron los ejercicios de oposición a las escuelas vacantes en el distrito universal de Valencia.

Los opositores que por ignorar la hora y local designado para los ejercicios, no han podido tomar parte en ellos, dirigieron un telegrama a la Dirección del ramo dando cuenta de lo ocurrido.

Bien anda el carro... de la justicia de los tribunales de oposiciones.

Dice un colega valenciano:

«A consecuencia de los mejores precios obtenidos en Inglaterra de la naranja, se paga ésta en la Ribera del Júcar a 6 1/4 reales arroba, término medio. La escasez de la oferta y aumento de la demanda con motivo de la Exposición universal de París, hacen esperar un mayor aumento de precio, que no llegará al que logró el año pasado en esta temporada, de 8 reales arroba.»

El sábado terminaron los ejercicios de oposición en Valencia; ya daremos a conocer a nuestros lectores la calificación.

En Sueca ha sido acogido con grandes aplausos el notable guitarrista Tárrega. En el Ateneo de aquella población dió un concierto, al que asistió numeroso y escogido público, que no cesó de aplaudirle, quedando tan satisfecho de la maestría y rara habilidad con que el Sr. Tárrega maneja la guitarra, que se están preparando tres conciertos más en el teatro, en el Casino Agrícola y en el que lleva el título de La Firmeza.

AMPARO.—Novela original, pordon José Escalambre y Neira. Precio 1 peseta. De venta en esta redacción.

Noticias generales.

El 1.º de Julio se suprimirán los consulados de España en el Fieco, Ginebra y Sairna y los viceconsulados en Nassau, Bafiza y Puerto Plata y las plazas de viceconsul en Trieste, Saint-Nazaire, Liorna, Newcastle y Nápoles. Se eleva la categoría de los consulados en Kings-

Al acabar aquellas palabras, Bois-Rosé se cubrió la cabeza, y volvió a sentarse.

Un lúgubre silencio siguió a aquella triste declaración.

Fabian bajó un momento los ojos hacia la tierra, y después los dirigió, ya tranquilos y serenos, sobre el carabnero, cuyo turno de hablar había llegado.

Fabian estaba a la altura de su terrible papel, y en el continente y la actitud de aquel joven haraposo revivía toda la nobleza de una raza antigua con toda la impasibilidad del juez. Dirigió a Pepe una mirada llena de autoridad que le hizo bajar los ojos. El carabnero se levantó, avanzó dos pasos, dejando leer en su rostro la firme resolución de hablar según su conciencia.

—Os comprendo señor conde de Mediana, dijo dirigiéndose a Fabian, único que a sus ojos tenía el derecho de llevar aquel título; olvidaré que está aquí presente el hombre que me ha hecho pasar largos años entre la hez de los hombres, en un presidio. Dios, cuando comparezca a su presencia, podrá repetirme las palabras que voy a proferir, y las oír sin arrepentirme de haberlas pronunciado.

Fabian hizo una señal de asentimiento.

—Una noche de Noviembre de 1808 era carabnero al servicio de España, y me hallaba de guar-

dia en la costa cantábrica cuando tres hombres desembarcaron en la orilla del mar. El jefe que nos mandaba había vendido a uno de ellos el derecho de abordar en aquel sitio. Yo tengo que echarme en cara el haber sido cómplice de aquel hombre, del cual recibí el precio de mi culpable debilidad.

Al día siguiente supe que la condesa de Mediana y su hijo habían desaparecido del castillo; la condesa fué asesinada, y el joven conde no volvió a aparecer.

Poco tiempo después se presentó el tío del niño, reclamó los bienes y los títulos de su sobrino, y se le dió todo.

Viendo yo que en vez de complicarme en una intriga había favorecido un asesinato, declaré aquel crimen delante de los jueces; y cinco años de presidio en Ceuta fueron la recompensa de mi atrevimiento.

Hoy, lejos del tribunal de aquellos jueces corrompidos, a la faz de Dios que nos ve, acuso de nuevo al hombre aquí presente del asesinato de la condesa, y de haber usurpado el título de conde de Mediana: él era uno de los tres hombres que habían penetrado de noche, por escalamiento, en el castillo que la madre de D. Fabian no debía volver a ver.

Desmientame el asesino; yo no tengo más que decir.

y yo sabía también que era el duque de la Armada. ¿Puedo expresar libremente lo que pienso?

—Hablad, respondió Fabian.

—Hay un punto que me parece dudoso. Ignoro si el crimen que se echa en cara a este noble caballero ha sido cometido por él; pero aun admitiéndole, ¿teneis vosotros mandato para juzgarle? Según las leyes de nuestras fronteras en que no hay tribunales, sólo los más próximos parientes de la víctima tienen derecho de exigir la sangre del culpable.

La juventud del Sr. D. Tiburcio ha pasado en este país. Yo le he conocido como hijo adoptivo del gambusino Marcos Arellano, y ¿qué prueba que Tiburcio Arellano es el hijo de la mujer asesinada? ¿Cómo después de tantos años el antiguo marino, convertido hoy en cazador, ha podido reconocer en el fondo de los desiertos, en el hombre que aquí vemos, al niño que sólo vió un instante en una noche brumosa?

—Responded, Bois Rosé, dijo friamente Fabian.

El canadiés se levantó de nuevo.

—Debo declarar aquí, dijo, que no vi solo al niño un momento de una noche brumosa. Durante dos años después de haberle arrancado a una muerte cierta, he vivido con él a bordo del buque donde le había llevado.

ton y Port Said, y se rebaja la del consulado en el Callao. Se restablece la plaza de secretario de la legación de Colombia y se crea un delegado español en el consejo sanitario de Constantinopla.

Dicen de Munich que, hallándose paseando el Príncipe de Baviera por los alrededores del castillo de Nymphomburg, vió que una mujer se ahogaba en el río Wurm. El Príncipe se arrojó al río inmediatamente y tuvo la suerte de salvarla.

Hace poco tiempo, un español hasta ahora desconocido y residente en París, no sabiendo cómo proporcionarse recursos para vivir á sus anchas, ideó dar un timo á todos los franceses que han tenido productos en la Exposición de Barcelona, ofreciéndoles, como agente oficial del gobierno, la cruz de San José del Tajo, que, como saben nuestros lectores, sólo existe en el magín del hábil timador que la ha inventado.

Decía el ingenioso industrial en sus cartas dirigidas á los expositores que cada cruz sólo costaba por derechos de cancelaría, 28 francos y 40 céntimos (sic).

Cayerón en la trampa casi todos los expositores, y se apresuraron á enviar al supuesto agente oficial los 28 francos y 40 céntimos por barba.

Pero, como pasaba algún tiempo y las cruces de San José del Tajo no parecían, los condecorados se han dirigido á la embajada española en París exigiendo la entrega de las cruces ofrecidas y pagadas.

Naturalmente, nuestro embajador, sorprendido como el que más, creyó al principio que se trataba de una broma dada por algún chusco que quería tomar el pelo á los expositores franceses, decorés tan inopinadamente. No ha tardado, sin embargo, el Sr. León y Castillo en comprender todo el alcance del asunto, y ha puesto en juego, hasta ahora infructuosamente, todos sus medios para cazar al timador.

Los presuntos decorés están inconsolables. Se calcula que por ese procedimiento el timador ha recaudado de cuatro á cinco mil duros.

El aeronauta Streik acaba de ser víctima de un accidente en Bonne ville (Indiana). Su globo explotó cuando se hallaba á unos quince mil pies de altura, cayendo Streik al suelo donde murió inmediatamente. Su mujer, que presenció la terrible catástrofe, se ha vuelto loca.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Zaragoza ha repartido en la última semana, en limosnas á los pobres de aquella capital, la cantidad de 3.000 pesetas.

El ferro-carril que va á construirse en el Congo costará un millón de libras esterlinas. La línea que principiará en Matadi en el bajo Congo, y terminará en Standley Pool, tendrá una longitud de 200 millas, y todo el viaje durará dos días. Todo el coste de los trabajos se calcula en trescientas mil libras al año.

Parece que un químicó ha ofrecido al Ayuntamiento de Madrid encargarse gratuitamente del servicio de limpiezas, utilizando las basuras.

Este servicio cuesta actualmente al Municipio 700.000 pesetas.

En Barcelona se ha inaugurado un asilo para niñas lisiadas, escrofulosas y raquíticas, á cargo de las Hermanas Hijas de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Escriben de Vega (Orense) que, á pesar de lo avanzado de la estación, las nevadas no cesan en aquella comarca, siendo por esta causa en extremo aflictiva la situación de los labradores.

Las periódicos de Bilbao dicen que ha sido cogida en aquellas playas una hermosa loba marina de un metro y setenta centímetros de largo, y que pesa 75 kilos y mide un metro de circunferencia.

Es verdaderamente extraordinario, dicen, que ese cetáceo, que habita generalmente las regiones polares, haya llegado hasta nuestras costas.

La loba debió quedarse dormida en la orilla, y cuando despertó, se encontró completamente en seco, debiéndose á esta circunstancia su captura.

La comisión nombrada para emitir dictamen acerca de la comunicación del Gobierno dando cuenta de la publicación del Código civil, ha examinado la proposición de ley autorizándole para hacer en la edición oficial de dicho Código las enmiendas y adiciones cuya necesidad haya demostrado la discusión habida en los Cuerpos colegisladores, y redactado el siguiente proyecto de ley:

Artículo 1.º El Gobierno hará una edición del Código civil con las enmiendas y adiciones que, á juicio de la sección de lo civil de la comisión general de codificaciones, sean necesarias ó convenientes, según el resultado de la discusión habida en ambos Cuerpos colegisladores.

Art. 2.º Esta edición se publicará lo más pronto posible dentro del plazo de dos meses.

Además, se insertarán en la Gaceta los artículos del Código enmendados ó adicionados.

Las administraciones de contribuciones de las provincias tendrán á su cargo desde 1.º de Julio próximo tres secciones:

- 1.ª De contribuciones directas.
2.ª De contribuciones indirectas.
Y 3.ª De recaudación.

En la de Madrid habrá un guarda-almacén de efectos timbrados, según anuncia la Gaceta por la imposibilidad de que el depositario-pagador pueda desempeñar ambos cargos.

Obras maestras del arte clásico.—Los señores Reber y Bayersdorfer, directores de la Gran Galería de Munich y autores de un sinnúmero de obras histórico-artísticas, han emprendido la árdua empresa de dar á conocer todas las obras maestras debidas á los pinceles de los más afamados y célebres artistas que han immortalizado sus nombres en todos los pueblos, y entre los cuales ocupan los pintores españoles tan preeminente lugar.

¿Y quién, entre nosotros, no desea conocer las excelentes obras con que los pintores españoles han enriquecido el mundo? ¿Quién no desea admirar sus cuadros, verdaderamente inmortales, por desgracia no conservados todos en España, sino esparcidos por diferentes lugares de Europa y América? ¿Quién no desea poseer estos cuadros, juntos con los tesoros artísticos más notables de las escuelas extranjeras, para poder estudiar así la hermosa inspiración de los grandes maestros españoles, á la vez que la de los no menos grandes de otros países, y trasportarse con el espíritu á todas las edades y á todas las naciones?

Los progresos realizados en la esfera de las artes gráficas han puesto de tal modo al alcance de los amantes de lo bello, la adquisición en copias fidelísimas de obras escogidas de los pintores nacionales y extranjeros que en pocos años apenas habrá familia que no pueda poseer su galería propia suscribiéndose á la obra verdaderamente monumental que anunciamos y cuyo primer cuaderno ha visto ya la luz pública. Contiene este, la "Anunciación," de Fra Angélico de Fiesole; "San Lucas pintando á la Santísima Virgen," de Van Der Weyden; la "Sacra Familia," de nuestro gran Murillo, y otros varios tan célebres como los referidos. Las láminas están hechas en fototipia y sacadas de magníficas fotografías por un establecimiento artístico de Viena, que es acaso el más notable del mundo en este concepto.

El Sr. D. Gustavo Bendfeldt, presta un verdadero servicio á la cultura patria, dando á conocer entre nosotros la magnífica publicación á que nos referimos y que recomendamos á la benevolencia del público.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Bonifacio martir. La Misa y Oficio divino son del sexto día de la Infra Octava de San Nicolás con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—San Isidro Salvador patrón de Madrid. (Antes obligación de oír misa)

La Misa y Oficio divino son del Isidoro Agrícola con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la colegial á las ocho y media la Conventual por la tarde á las cinco y media siguen las Flores.

En Sta. María á las ocho misa mayor prosiguiendo á las cinco y media las Flores.

En Ntra. Sra. del Carmen siguen las Flores á las siete con sermón que predicará D. José M.ª Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Advertisement for Bismuto Cerio Vivas Perez medicine, listing ailments like dysentery, vomiting, and diarrhea.

Sr. D. Juan Vivas Perez.—Almería. Lorca 1.º de Junio de 1888.

Muy Sr. mio y de mi consideración más distinguida: Oportunamente recibí varios paquetes de los Salicilatos de Bismuto y Cerio preparados por V. con encargo de emplearlos en mi clínica particular en cuantos casos me pareciesen indicados.

El resultado de mis experiencias es completamente favorable á dicha preparación, pudiendo asegurarle, en absoluto, que sustituye ventajosamente al subnitrito de bismuto en sus más prepotentes indicaciones, siendo sus efectos más rápidos y seguros en todos los casos en que la mucosa gastro-intestinal se ha hecho asiento de un prolongado estímulo morboso; es así mismo evidente su acción ostensiblemente restauradora de la integridad normal de la espesada mucosa digestiva en los casos de ulceración y reblandecimiento de tan interesantes tegidos.

Con verdadera satisfacción participo á V. mi humilde voto sobre la acción terapéutica de tan notable preparación á la que creo con perfecto derecho de ser agregada á la lista de nuestro formulario magistral.

Reciba V. la seguridad de mis más deferentes consideraciones con las que se repite su atento S. S. Q. B. S. M., Joaquín Gimeno.—Subdelegado de Medicina y Cirugía.

SE VENDE un bonito coche berlina en un flamante estado de buen uso, con su correspondiente caballo y arreos. Darán razón, calle Jorge Juan, n.º 4, entresuelo.

Las aguas minero medicinales alcalinas, bicarbonatada: cálcico-sódico-nitrogenadas, que brotan con el caudal de mil litros por minuto de la hendidura de la roca en el macizo cretáceo de Bolem y en la gruta mármorea y magna de Nanclores de la Oca, en Alava, están haciendo prodigios en las afecciones del estómago y de los intestinos, del hígado y del bazo, de los riñones y de los órganos genitales urinarios y diabetes sacarina.

Para corresponder á la creciente demanda, resultado del éxito que alcanzan en las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones y consiguientes el propietario, á petición de los más afamados médicos, facilita la remisión desde la estación de Nanclores á todas las estaciones de España, en cajas de 24 botellas de á litro ó en garrafones forrados de mimbre de á 8 litros en número de cinco, que llevando cuarenta litros, es la cantidad necesaria para un mes de tratamiento y obtener el alivio ó la curación véase el anuncio ó pidase prospecto al propietario, Pablo Fernandez izquierdo, plaza de la Villa, núm 4 laboratorio, Madrid, ó á D. José Soler, Alicante.

AGENCIA DE NEGOCIOS DE ZOILO MARTINEZ

Comisiones, Representaciones Oficiales y Mercantiles, Administraciones de particulares, Habilitaciones y demás asuntos que se le encomienden.

Advertisement for a religious service on the altar of the Parish of Santa Maria, mentioning a mass for the soul of Doña Alejandrina Garcia.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA

Particular de "El Alicantino." Paris 11.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 76'68. Londres 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76'50.

Paris 11.—Continúa la calma en las transacciones en nuestro mercado de trigo. Los precios son bastante difíciles. Los precios corrientes de los trigos del país, son de 24'50 á 25 los blancos, y de 22'50 á 24'50 los rojos, los 100 kilos. Los extranjeros se cotizan, California 24'75.—San Luis 24'24.—y Danubio de 22 á 28'00, puestos en el Havre ó en Ruan.

Paris 11.—El periódico La República Francesa publica hoy un artículo de interés para España. La Cámara de Comercio de Perpiñán se pretesto de que se está haciendo el contrabando por la frontera de España, ó mejor decir el fraude de importar productos italianos como españoles, ha dirigido una petición al gobierno francés, encareciéndole la necesidad de adoptar energías medidas, fiscalizando principalmente los vinos y los aceites.

Paris 11.—El periódico boulangierista La Prensa, afirma hoy que apesar de lo que se ha dicho en contra, el general Boulanger goza de excelente salud.

Paris 11.—Se atribuye importancia verdadera á la Conferencia internacional anti-esclavista, que se reunirá en breve en Bruselas. Entre otros puntos se tratará particularmente de la esclavitud en Marruecos, pues no deja de ser raro, que mientras las potencias, incluso Turquía, apelan hasta á la fuerza para impedir el tráfico de esclavos en la costa Oriental de Africa, permitan que á las puertas de Europa

se esté haciendo un comercio que no debe tolerar ya el espíritu de estos tiempos.

Buenos Aires 11.—Ayer falleció el célebre General Santos, Presidente que fué de la República del Uruguay. Hace pocos meses que habia llegado aquí de regreso de Europa, sin lograr poner el pié en su patria, de la cual habia sido desterrado por una disposición de la Asamblea.

Viena 11.—Cámara de diputados. Se aprueba en segunda lectura el presupuesto de 1889, el cual presenta un superavit de dos millones setecientos setenta mil florines.

Nueva York 11.—Un violento ciclón ha causado considerables desgracias personales y materiales en los Estados del Este, desde Maryland hasta Connecticut.

San Petersburgo 11.—El Señor Durnowo, ha sido nombrado interinamente Ministro del Interior en reemplazo del difunto Conde de Tolstoi.

El Sr Durnowo era director de la Cancillería imperial de establecimientos benéficos.

Londres 11.—Con la muerte del general Uruguayo don Máximo Santos, desaparece una de las principales causas que hacían temer turbulencias en el Uruguay, en cuyo ejército contaba aquel con muchas simpatías.

Londres 11.—Continúa la comisión que entiende en el proceso Times Parnell, recibiendo declaraciones de testigos. Todos los sacerdotes y aldeanos irlandeses interrogados, han declarado que la Liga agraria, lejos de provocar crímenes, trató siempre de impedir los procedimientos de violencia.

Paris 11.—Los ministeriales creen que el general Boulanger será condenado por lo menos á la pérdida de sus derechos civiles, y que por lo tanto quedará inhabilitado para ser reelegido en las próximas elecciones.

Paris 12.—Entre la izquierda radical y la extrema izquierda de la Cámara, existe discrepancia respecto de la conducta que deben seguir para con el Ministerio.

Los amigos de Floquet desearian de oribar al gabinete para hacer ellos las elecciones, mientras que Clemenseau y los suyos se muestran más bien favorables á que sigan las cosas tal como están, con la esperanza de que el Señor Tizardo, empleará á su favor mejor que el señor Floquet la influencia ministerial.

Roma 12.—El volcán de Lipari, en una isla al Norte de Sicilia, está en plena actividad.

El Vulcano y el Stromboli amenazan también una erupción.

El Haya 12.—El Rey de los Países Bajos con motivo del restablecimiento de su salud, ha dirigido un manifiesto á la nación diciendo que el recuerdo del pasado es la mejor garantía del porvenir y que las casas de Orange y de Neerlandia estarán siempre unidas para obrar con absoluta libertad é independencia.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA Madrid 13 (5 t.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso se discute una proposición pidiendo se recargue el derecho de entrada de los cereales extranjeros, sobre la cual se asegura caerá una votación desechándola. Bolsal 76'60.

Madrid 13 (5'30 t.)

Los periódicos italianos no ocultan la preocupación que les inspira la cuestión social en varias comarcas de aquella Península por efecto de la miseria que en ella reina lo cual se atribuye principalmente á los enormes tributos que pesan sobre la producción, y á la falta de un tratado de Comercio con Francia.

Madrid 13 (5'45 t.)

Mañana comenzará la discusión de la Ley del sufragio universal.

El telegrafo nos dá cuenta de que han ocurrido serios desórdenes, en sentido socialista, en Narbona.

Madrid 13 (6 t.)

Las noticias que se reciben respecto á la próxima cosecha de cereales en Francia, son generalmente muy satisfactorias.

Así se explica la resistencia al alza en los trigos á pesar de que los despachos de los Estados Unidos acusan mucha firmeza en los precios de dicho artículo.

Madrid 13 (7 t.)

En el juicio de la causa de la calle de Fuencarral, una penada declara que en una conversación que tenían Higinia y Dolores oyó que decían "dinero seguro".

Se ha reunido una asamblea católica en París.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA. - SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Cress, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Taragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER ALICANTE.

LA BOLA DE AGUA CURA LOS IMPOSIBLES

Nanclares de la Oca. (Alava).—Gabria é Iturrigorri. (Guipúzcoa)

Tres aguas distintas en mineralización y una sola síntesis efectiva curación.
 Primera.—Mil litros por minuto brotan del macizo cretáceo-marmóreo de Bolein en Nanclares de la Oca, en escultural gruta y es agua alcalina, «bicarbonatada-calcio-sódico-nitrogenada», que cura prodigiosamente las afecciones del hígado, estómago, intestinos, riñones y vías urinarias.—Pedid prospectos, Botica de Soler.
 Segunda.—Aguas «sulfurosas, sulfúrico-calcio-ferruginoso-nitrogenadas» de Gabria. Un siglo de curaciones maravillosas del beripisismo y escrofulismo, afecciones de la piel, vicios humorales de la sangre, afecciones de la garganta etc.—Pedid prospectos, Botica de Soler.
 Tercera.—Aguas «bicarbonatadas, cálcicas, ferruginoso-manganíferas, nitrogenadas» de Iturrigorri Gabria, tónicas, reconstituyentes, curan la anemia, opilición, afecciones gástricas y gastro-intestinales y de las vías urinarias y afecciones nerviosas y todos los desarreglos de la matriz, clorosis etc.—Pedid prospectos, Botica de Soler.

Con estos tres veneros «minero-medicinales», propiedad del farmacéutico de Madrid P. Fernandez Izquierdo, Plaza de la Villa, núm. 4, se curan todas las enfermedades crónicas y rebeldes y se venden únicamente la cantidad fija para un mes de tratamiento; la de Nanclares cinco garrafones de 8 litros ó sean 40 litros, por 25 pesetas en el manantial y en la estación de Alicante 34 pesetas que se han de remitir al propietario a Madrid, al hacer el encargo ó pueden entregarse en Alicante al farmacéutico D. José Soler.

Las de Gabria, sean sulfurosas ó ferruginosas, en cajas de 33 botellas que cuestan también 25 pesetas al pie del manantial y 34 pesetas en la estación de Alicante.

Pídanse prospectos en Alicante, Botica de Soler y en Madrid, casa del propietario, en los que se marcan los precios en todas las estaciones de España y directamente de los manantiales las recibe el enfermo.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años después de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 53.

TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de punta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

PIANOS ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

Kananga del Japon

RIGAUD y C^{ia}, Parfums

Proveedores de la Real Casa de España
 8, rue Vivienne, PARIS

El Agua de Kananga es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

Extracto de Kananga
 Suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

Acete de Kananga
 Tesoro de la cabellera, que abriga, hace crecer y cuya caída previene.

Jabon de Kananga
 El más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Loción vegetal de Kananga
 Limpia la cabeza, abriga el cabello y evita su caída, tonificándolo.

Depósito en las principales Perfumerías.

Depósito: En casa de GUILLEN LOPEZ.

Morrhuel de Chapoteaut

25 veces más activo que el acete de hígado de bacalao

El MORRHUOL representa todos los principios constitutivos del acete de hígado de bacalao natural, salvo la materia grasa. Todo el mundo conoce los inconvenientes del acete de hígado de bacalao que, desagradable al paladar y al olfato, es arrugado muy á menudo por el estómago y provoca accidentes diarréicos. El MORRHUOL, al suprimir esos inconvenientes, y hoy día, en los hospitales, enfermerías y casas de socorro, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de hallar en el MORRHUOL un medicamento que despierta el apetito, devuelve á los tísicos los colores perdidos, corta la tos, los sudores nocturnos y da al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar. El MORRHUOL, tomado sin dificultad hasta por las criaturas, modifica rápidamente la constitución de los niños enclenques, propensos á resfriarse á menudo. El MORRHUOL, que no tiene relación alguna con los extractos de hígado de bacalao, se espesce encerrado en cápsulas redondas que contienen 5 gramos de acete moreno, reconocido por los médicos como el más rico en principios activos.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y todas las Farmacias.

GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS MANUEL CALATAYUD.-ASPE

PUM! PUM! PUM!

PUM!

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona

El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más EXCELENTE **Ponche** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Ponche** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso **PONCHE**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromograma que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTISIMO DETALLE.—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores ♦

Pídanse en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

PUM! PUM! PUM!

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre; es sumamente eficaz contra la **Anemia**, el **Empobrecimiento de la Sangre**, los **Colores pálidos**, **Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación**. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las **Jaquecas**, las **Neuralgias**, los **Accesos febriles**, las **Fiebres intermitentes y palúdicas**, la **Gota**, el **Reumatismo**, los **Sudores nocturnos**. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de **PELLETIER**, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las oblates medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.